

## ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ.

### Η ΟΤΟΕ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΙ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΤΥΠΕΤ.

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,**

Η Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας αποφάσισε να σταματήσει την χρηματοδότηση του Λογαριασμού Επικούρησης από τον Οκτώβριο, με στόχο να απαλλαγεί από τις υποχρεώσεις της απέναντι στους εργαζόμενους και στους συνταξιούχους.

Πρόκειται για μία προκλητική απόφαση, που παραβιάζει αρχές και δεσμεύσεις δεκαετιών της Εθνικής Τράπεζας και οδηγεί στην πλήρη εξαφάνιση της επικούρησης των συναδέλφων μας.

Σε μια εποχή, που τα ασφαλιστικά δικαιώματα εργαζομένων και συνταξιούχων βρίσκονται διαρκώς στο στόχαστρο των μνημονιακών πολιτικών, δεν μπορούμε να αφήσουμε αναπάντητη αυτήν την απαράδεκτη ενέργεια της Εθνικής Τράπεζας.

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΟΤΟΕ στη χθεσινή πολύωρη συνεδρίασή της για το θέμα αυτό, με την συμμετοχή των εκπροσώπων των Συλλόγων των εργαζομένων της Εθνικής Τράπεζας, πήρε σαφή και ξεκάθαρη θέση υπεράσπισης της επικουρικής ασφάλισης των εργαζομένων και των συνταξιούχων της Εθνικής Τράπεζας, απέναντι στην προκλητική στάση της Διοίκησης, επισημαίνοντας τα εξής:

**1.** Ο Λογαριασμός Επικουρικής Ασφάλισης της ΕΤΕ είναι θεσμός κοινωνικής μετεργασιακής προστασίας, με ιστορία σχεδόν 70 χρόνων και πρέπει να γίνει αντικείμενο σεβασμού από την Διοίκηση της Εθνικής, στα πλαίσια των υποχρεώσεων της απέναντι στους συναδέλφους μας.

**2.** Η περικοπή της χρηματοδότησης, που θα οδηγήσει σε τραγικό αδιέξοδο τους συνταξιούχους και θα ματαιώσει οριστικά κάθε προσδοκία επικούρησης στους εν ενεργεία συναδέλφους μας, θα έχει ολέθριες συνέπειες και για το ΤΥΠΕΤ, η οικονομική κατάσταση του οποίου θα επιδεινωθεί σημαντικά με στέρηση εισφορών περίπου 5 εκατ. Ευρώ το χρόνο.

**3.** Η Διοίκηση της Εθνικής έχει υποχρέωση, που απορρέει από τον τρόπο οικονομικής λειτουργίας και παροχών, που ακολουθήθηκε πολλές δεκαετίες τώρα, που την δεσμεύει τυπικά, ουσιαστικά, δεοντολογικά και ηθικά.

**4.** Θα στείλει επιστολή στον Πρωθυπουργό της χώρας και στους αρμόδιους Υπουργούς, στην οποία θα εκθέτει το πρόβλημα και θα ζητά να παρθούν πρωτοβουλίες για την αντιμετώπισή του.

**5.** Η ΟΤΟΕ υποστηρίζει τις νομικές ενέργειες των Συλλόγων εν ενεργεία και συνταξιούχων της Εθνικής Τράπεζας και θα παρέμβει δυναμικά και αποφασιστικά στα δικαστήρια, που θα συζητηθεί η υπόθεση αυτής της αντιπαράθεσης.

**6.** Ακόμα θα συντονίσει τις ενέργειές της σε συνδικαλιστικό επίπεδο με τους Συλλόγους των εν ενεργεία συναδέλφων και των συνταξιούχων της ΕΤΕ (σε κοινή σύσκεψη την προσεχή εβδομάδα) στα πλαίσια και των δικών τους αποφάσεων και θα κλιμακώσει με μαζικές ενέργειες και δράσεις τις συνδικαλιστικές της αντιδράσεις.

**7.** Τέλος, η ΟΤΟΕ καλεί την Κυβέρνηση να εγκαταλείψει το ρόλο του εξ' αποστάσεως αδιάφορου παρατηρητή των εξελίξεων σε βάρος των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων και των συνταξιούχων της Εθνικής και να πάρει θέση, όπως άλλωστε οφείλει.

### **Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,**

Η σταθερή υπεράσπιση με κάθε τρόπο των δικαιωμάτων μας στους χαλεπούς καιρούς των μνημονίων είναι καθήκον και υποχρέωση όλων μας.

Αυτό κάναμε και αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε, κινητοποιώντας τις δυνάμεις του κλάδου μας, γιατί αυτό είναι το χρέος μας και έτσι όλοι μαζί θεσμικά και ο καθένας ξεχωριστά, ατομικά γράφουμε τη δική μας ιστορία της συνέπειας και της ηθικής διάστασης των αγώνων μας.

Καλούμε τη Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας, έστω και την τελευταία στιγμή να άρει την απειλή περικοπής της χρηματοδότησης, που έχει εξαγγείλει σε βάρος του Λογαριασμού Επικούρησης.

Είναι ο μόνος δρόμος για την εκτόνωση μιας έκρυθμης κατάστασης, που θα έχει απρόβλεπτες συνέπειες.

Σε κάθε περίπτωση η ΟΤΟΕ και οι Σύλλογοι της Εθνικής Τράπεζας είμαστε έτοιμοι για σκληρό αγώνα, στον οποίο θα ζητήσουμε ευρύτερη συμπαράσταση, τόσο σε πολιτικό επίπεδο, όσο και σε συνδικαλιστικό επίπεδο και εκτός του κλάδου μας.

Ελπίζουμε και ευχόμαστε η κλιμάκωση της αντιπαράθεσης και των απρόβλεπτων συνεπειών σε κρίσιμη περίοδο για όλους να αποφευχθεί και αυτό είναι στο χέρι της Διοίκησης της Εθνικής και της Κυβέρνησης.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ